

## Вечер «Душевная песня греет сердца» прошел в центральной библиотеке

Хорошим подарком для всех стало выступление одного из старейших творческих коллективов – Академического народного хора РДК «Старт». Прозвучали известные и всеми любимые песни, многие гости в зале подпевали. Вечер показал, что хорошая душевная песня согревает сердца, даже когда на улице по-осеннему холодно.



# общество

// к 100-летию комсомола

# СЕМИДЕСЯТЫЕ – ГОДЫ БУРНОГО РОСТА

*Продолжение.  
Начало в №73 от 21 сентября*

### Комсомольская жизнь

Во всех коллективах завода была своя художественная самодеятельность. Творческий актив готовил ко всем большим праздникам и событиям концертные выступления. В ряде цехов были свои инструментальные ансамбли. Ежегодно в заводском Дворце культуры «Старт» проводили смотры художественной самодеятельности среди коллективов предприятия. Зал ДК всегда был переполнен, когда проводились встречи КВН.

Не забуду подготовку и проведение КВН между общежитиями: мужским № 16 и женским № 20. Комитет ВЛКСМ с трудом договорился с ребятами и девушками о проведении игры. Но тут что-то засомневались парни, и я как секретарь комитета комсомола пришел к ним в общежитие и стал убеждать их не отказываться от соревнования. Делал я это эмоционально, а окна комнаты, где происходил разговор, выходили на женское общежитие. На следующий день в комитет комсомола пришли девчата и заявили: «Играть не будем. Вчера мы видели, как ты помогал в подготовке ребятам».

Не просто и не сразу удалось развеять сомнения и подозрения девушек. Историческая встреча КВН между командами общежитий все-таки состоялась. То ли команды действительно набрали равные баллы, то ли жюри проявило гибкость и мудрость – неизвестно, встреча закончилась вничью. Как говорят, победила дружба. И общую победу праздновали ребята и девушки вместе. А сколько совместных молодежных вечеров было проведено в красных уголках общежитий!

Поэтому не случайно многие судьбы переплелись, обра-



*Не одним производством жили комсомольцы семидесятых. Молодежь активно принимала участие в культурно-массовых, спортивных, социально значимых мероприятиях*

фото из личного архива автора

зовывались семьи. И не счесть тех комсомольских свадеб. В то время в Луховицах не было Дворца бракосочетания, и комитет ВЛКСМ совместно с ЗАГСом в выходные дни проводил в ДК «Старт» тожественные мероприятия: регистрация брака, а также имяречение – регистрацию новорожденных.

В то время Дворец культуры был настоящим центром комсомольской молодежной жизни.

### Творческие конкурсы

Здесь проводились слеты рабочей молодежи, тематические вечера и творческие конкурсы. Передо мной заметка об одном конкурсе для заводской газеты, и я поделюсь содержанием.

«... Вечером 22 марта зал Дворца культуры был заполнен до отказа. Внимание зрителей привлек концерт-конкурс «Молодые голоса», организованный заводским комитетом ВЛКСМ.

Это мероприятие комсомольцы посвятили 30-летию Великой Победы. ... На сцене вокально-инструментальный ансамбль цеха № 39: Виктор Новиков, Александр Маркин, Сергей Початков, Олег Чебаков, Иван Шарапов, Нина Мурашова задушевным исполнением песен «Мой отец» и «У деревни Крюково» задали хороший тон конкурсу. Тепло встретили зрители песни в исполнении Галины Балашовой из цеха № 46, Надежды Кувариной из детского сада «Ладушки». Вокально-инструментальный ансамбль общежития № 16 родился совсем недавно. И для его участников – Сергея Початкова, Александра Фролова, Александра Архипова, Александра Дьяконова, Александра Соколова и Николая Попова выступление в концерте было серьезны

экзаменом, и они его с честью выдержали. Все участники очень волновались, но их песни понравились всем зрителям – «Если сердцем молоды» в исполнении Кати Бердышевой, «Товарищ» –

Галины Щавелевой, «Надежда» – Наташи Самолетовой.

Лауреатами конкурса «Молодые голоса» стали: Иван Шарапов (цех № 39), исполнивший песню из кинофильма «Нормандия-Неман» и песню «Чернобровая казачка», Алексей Шаров (цех № 13) за песню из кинофильма «Как закалялась сталь» и песню «Все было», Валя Монкина (цех № 19) за песни «С любовью встретиться» и «О России», Нина Мурашова из цеха № 39, исполнившая песни «Алеша» и «Белый танец», а также Александр Архипов (цех № 64) за песню «Ладушки».

Среди вокально-инструментальных ансамблей жюри определили победителями ансамбли из общежития № 16 и цеха № 39. Всем победителям вручены Грамоты комитета ВЛКСМ».

### Сдавали нормы ГТО

В семидесятые мы гордились достижениями советского

спорта и на своем уровне достигали спортивных результатов. По всем видам спорта проводились заводские соревнования. Каждый комсомолец считал за честь сдать нормы ГТО и получить значок. Все проходило организовано и весело, под руководством ДСО – Добровольного спортивного общества, которое возглавлял лидер заводской молодежи конца шестидесятых Борис Вениаминович Щепенников. Соревнования иногда проводили на приспособленных площадках, плавательного бассейна тогда не было, и сдача норм ГТО проходила на Репинском пруду.

Главное, что все получалось, и удавалось нам тогда многое, потому что мы жили одной идеей, одними ценностями – мы любили наш завод, любили наш город, нашу страну. Мы были романтиками и верили в хорошее будущее.

**Виктор Майборода,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Луховицкого машиностроительного  
завода в 1973–1976 гг.

### НАША ПОЧТА

## СОЮЗУ ПЕНСИОНЕРОВ ПОДМОСКОВЬЯ – 25 ЛЕТ

В октябре отмечается 25-летие Московской областной общественной благотворительной организации «Союз пенсионеров Подмосковья», которая была создана в 1993 году. Через год по инициативе девяти региональных организаций был создан Союз пенсионеров России. Сегодня эта организация насчитывает более полутора миллионов членов. Более 2000 структурных подразделений действует на территории 83 субъектов РФ.

Основные цели: защита законных прав и жизненных интересов пенсионеров, улучшение качества жизни старшего поколения, вовлечение пенсионеров в общественную и полноценную деятельность.

За это время Союз превратился в серьезную структуру, которая способна решать сегодня не только проблемы отдельных граждан, но и влиять на социальную и политическую жизнь страны.

Мы, пенсионеры, ведем активный образ жизни, принимаем участие в субботниках, в акциях по посадке леса и деревьев ко Дню Победы и т. д. Пожилые люди первыми принимают участие в акциях милосердия по сбору гуманитарной помощи.

Мы являемся самыми активными участниками спортивных соревнований. В областной спартакиаде пенсионеров заняли седьмое командное место среди 14 муниципалитетов Подмосковья. Увлекаемся скандинавской ходьбой, любим «Веселые старты» и т. д.

27 сентября луховицкая делегация принимала участия в проведении великолепного праздника – фестивале любителей творческого досуга, посвященного 100-летию ВЛКСМ, Дню пожилого человека и 25-летнему юбилею СПП в Звездном городке.

Дважды по инициативе московских организаций бесплатно посещали

Государственный Кремлевский Дворец – концерты бардовской песни.

В планах совета пенсионеров – создание реабилитационного отдела, задача которого выявление и своевременная помощь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

Центром культурно-массовой, спортивной и оздоровительной работы в городе стал Луховицкий комплексный центр социального обслуживания населения. Он объединил все общественные организации – и пенсионеров, и ветеранов, и инвалидов, и детей. Работа этого центра не нуждается в рекламе, его все знают и любят. Это оазис доброты, чуткости и внимания. Каких только мероприятий не организует творческий коллектив: концерты, школы здоровья, спортивные соревнования, заседания тематических гостиных, дворовые посиделки и что особенно интересно – встречи с коллегами из Зарайска, Коломны. Повезло

нашему городу, что есть такие неравнодушные, увлеченные своей работой и чувством высокой ответственности перед пожилым человеком руководители, как Ольга Терехова, Владимир Сухогузов, Ольга Баланова и их прекрасный коллектив.

Мы очень благодарны и Пенсионному фонду – Елене Кочетковой за помощь в становлении нашего совета, а также главе городского округа Луховицы Владимиру Барсукову и депутатам Владимиру Гинсбергу и Гари Ханту.

В заключение хочу привести слова президента РФ Владимира Путина: «Благотворительность и меценатство в России имеют глубокие исторические корни. И пусть эта благородная традиция, развивающаяся и сегодня на благо каждого человека».

**Елена Какаулина,**  
председатель совета пенсионеров  
Луховицкого отделения «СПП»